

■关注省十二届人大常委会第二十五次会议

# 我省GDP前三季度增8.1%

## 民生支出4367亿元,增22.4%

本报讯 前三季度,全省生产总值增长8.1%,居民人均可支配收入增长7.7%,开工37.9万套保障房,跨境电子商务订单量达到4817万单,全省城镇新增就业111.36万人。昨日上午举行的省十二届人大常委会第二十五次会议上,书面听取了《河南省人民政府关于2016年上半年国民经济和社会发展计划执行情况报告审议意见落实情况的报告》。郑报融媒记者 袁帅

### 省重点项目 完成投资超万亿元

报告显示,前三季度,全省生产总值增长8.1%,规模以上工业增加值增长8%,固定资产投资增长13%,社会消费品零售总额增长11.7%,一般公共预算收入增长10.6%,公共财政预算支出增长19.5%,居民人均可支配收入增长7.7%。

前三季度完成投资12896亿元,为年度目标的80.6%;确定并加快建设4226个省重点项目,已完成投资10720亿元,为年度目标的78.4%。此外,发挥消费对经济的基础作用和出口对经济增长的支撑作用。

### 开建37.9万套保障房

我省大力推进棚改货币化安置工作,前三季度共开工建设保障房37.9万套,开工率105.4%,提前完成全年任务,基本建成26.3万套,完成责任目标的175.6%。

前三季度实际吸收境外资金增长15.4%。中欧班列(郑州)货值增长58%,跨境电子商务订单量达到4817万单。



### 4367亿元保障改善民生

坚持持续加大民生投入,着力保障和改善民生。前三季度,我省财政民生支出合计4367亿元,增长22.4%。

前三季度全省城镇新增就业111.36万人,新增农村劳动力转移就

业61万人,均已超额完成全年任务。开展创业培训11.47万人、各类职业技能培训203.97万人;新增创业担保贷款52.64亿元,帮助8.23万人实现创业,带动22.48万人就业。

# 今年我省蓝天数同比增22天

## 立案处罚环境违法3172起,罚款近3亿元

本报讯 昨天的省十二届人大常委会第二十五次会议上,听取了关于《省人民政府关于2015年度环境状况和环境保护目标完成情况审议意见落实情况的报告》的意见。截至10月25日,今年全省环境空气优、良天数为175天,同比增加22天。

### PM10、PM2.5平均浓度均下降

数据显示,全省空气质量检测指标全面改善,1月1日至10月25日,全省环境空气优、良天数为175天,同比增加22天;全省PM10、PM2.5的平均浓度也均有下降。

其中,扬尘污染治理方面,省辖市

快速路、主次干道机械化清扫率均达80%以上,县级城市主干道机械化清扫率均达50%以上。

机动车治理方面,全省累计淘汰黄标车20万辆,完成率92%,淘汰老旧车42.4万辆,已超额完成任务。

### 饮用水达标率接近100%

2016年1月至9月,全省省辖市、省直管县(市)城市集中式饮用水源地取水水质达标率分别为99.8%、100%。

在推进省级生态县、生态乡镇、生态村创建中,我省组织完成了新密市、滑县的考核验收工作,目前新密市已经被命名为省级生态市,滑县目前待

审议公示。

### 重拳治污,全省问责2062人

环境保护工作需要相关工作人员的认真落实,我省实行了环保“党政同责、一岗双责、失职追责”的政策,特别是开展大气污染防治攻坚战以来,我省不断加大督政问责的力度,依法依规、严格程序,对2062人进行了问责,其中组织处理62人、党纪处分474人,政纪处分461人。

今年1月至9月,全省共立案环境行政处罚案件3172起,已下达处罚决定2558起,罚款金额29495.003万元。

郑报融媒记者 袁帅

# 600亿元夯实城乡基础教育

## 全省将新建、改扩建中小学校3469所

本报讯 我省义务教育巩固率达到94%,超出国家教育规划纲要规定巩固率1个百分点;完成或交付使用的新建或改扩建中小学校1206所,在建项目925个。昨日,省十二届人大常委会第二十五次会议,对《中华人民共和国义务教育法》和《河南省实施〈中华人民共和国义务教育法〉办法》的贯彻落实情况进行了审议。

### 计划投600亿元优化城乡基础教育

2013~2015年,我省一般公共预算义务教育支出累计2162.4亿元,年均增长8.8%。农村义务教育经费得到有效保障,及时足额拨付农村中小学公

用经费,生均公用经费小学每年600元、初中800元。在农村贫困地区实施“全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件”五年规划,累计投入资金127.67亿元。

省政府还出台了《关于优化城乡基础教育资源配置解决城镇基础教育资源不足问题的意见》,计划投入资金600亿元,新建中小学校1383所,改扩建中小学校2086所。截至目前,完成投资145.16亿元。

### 累计招聘“特岗教师”8.9万余名

教职工编制管理制度逐步健全,教师编制向农村和山区学校倾斜,空

出编制优先补充农村中小学教师。

教师补充、培训机制进一步完善,截至目前,全省已累计招聘“特岗教师”8.9万余名,全部充实到农村基层学校支教。今年启动的“农村小学全科教师培训计划”,已招录1000名免费师范生作为小学全科教师进行培训。

我省实施“国培计划”,累计投入中央财政专项资金4亿多元,惠及农村中小学教师38万人次。实施“省培计划”,省财政累计投入专项资金6000万元,培训一线教师1万人。

郑报融媒记者 袁帅

精简近九成审批事项促发展

### 全省44万家中小企业 前8个月赚了4492亿

本报讯 省十二届人大常委会第二十五次会议审议了《关于简政放权、优化中小微企业发展环境的专题调研报告》。

报告指出,截至今年8月底,全省共有中小企业44.67万家,同比增长2.38%;实交税金1009.93亿元,同比增长1.69%;利润总额4492.14亿元,同比增长3.07%。

报告称,中小微企业贡献了全省56.66%的GDP、60%以上的出口额、70%以上的科技创新、80%以上的新增就业,占全省企业总数的99%以上。

简政放权,才能更好促进中小微企业发展。近年来,我省取消和调整了449项部门非行政许可审批事项,审批事项由2706项减少为369项,精简率达86.4%。

我省全面推行“营改增”试点政策,预计今年为企业减税240亿元。郑报融媒记者 袁帅

### 二审《河南省社会科学普及条例(草案)》 鼓励有条件单位 免费开放社科普及场馆

本报讯 省十二届人大常委会第二十五次会议第二次审议《河南省社会科学普及条例(草案)》,对社会科学普及的经费和场所开放问题进一步明确。

《条例(草案)》指出,“各级人民政府应当加大对社会科学普及工作的投入,将社会科学普及经费列入统计财政预算,保障社会科学普及工作正常开展。”

根据《条例(草案)》,我省政府投资或者财政支持的博物馆、图书馆、文化馆、展览馆、纪念馆、综合性文化服务中心等公共文化场馆以及政府购买服务的公共设施,应当定期向社会举办讲座、报告会、展览会等,普及社会科学知识。

此次《条例(草案)》还增加了“鼓励其他有条件的单位向社会公众免费开放其社会科学普及场馆和设施”的规定。郑报融媒记者 袁帅

### 二审《河南省黄河防汛条例(草案)》 黄河防汛职责更明确

本报讯 省十二届人大常委会第二十五次会议第二次审议《河南省黄河防汛条例(草案)》,相较于一审稿,条例二审稿做了相关修改。

《条例(草案)》第八条规定了黄河防汛的职责分工。该条增加两款:“沿黄河各级人民政府和黄河河务部门应当加强黄河防汛工作宣传教育,强化防汛意识、滩区安全意识和防洪工程设施保护意识。”“黄河河务部门负责编制本行政区域黄河防汛预案;指导防汛抢险事宜;负责黄河应急度汛工程、水毁修复工程项目的建设与管理;负责国家储备防汛物资、设备和专业机动抢险队伍的管理和调度。”

郑报融媒记者 袁帅